



## 2023, 扬眉“兔”气、大展宏“兔”

——养老机构“掌门人”大拜年

虎去雄风镇五岳,兔生瑞气秀三春。兔年新春即将来临之际,青岛各大养老机构“掌门人”通过本报向长者、家属、养老服务人员、读者们拜年——祝福大家新的一年身体健康、万事顺遂。

### 祝愿全体养老人大展宏“兔”

青岛市市民政局一级调研员、养老服务处处长

乔先华

过去的一年是养老服务行业极不平凡的一年,一年来,养老人舍小家,顾大家,赢得了近一年防疫的重要成果。新的一年,我们迎来了“乙

类乙管”新的防疫政策,在防重症、保健康的同时,养老服务业也即将迎来全面复苏。

东风送暖,万象更新。兔年的脚步越来越

近,值此辞旧迎新之际,祝愿全市老年朋友新年快乐、身体健康、万事顺遂,祝愿全体养老人以崭新的面貌,大展宏“兔”!



### 秉承初心,为每一位长者用心服务

青岛市养老服务协会会长 杨乃发

一元复始,万象更新。值此辞旧迎新之际,我代表青岛市养老服务协会向全市的老年朋友致以美好的祝福,向各位无私奉献的养老人致以诚挚的慰问,向各位支持和关心青岛养老事业发展

展的领导、朋友、社会各界人士致以衷心的感谢。回顾过去的一年,是一段难忘的人生经历,煎熬、沮丧、焦虑,也有收获,这是养老人、养老行业载入史册的一年。今天,当我们合上旧年日历,留下

的是我们感动的点点滴滴。待新春征程开启之时,我们也将深耕养老领域,秉承自己的初心,继续为每一位长者用心服务。

最后,祝所有长者健康长寿,祝所有同仁们幸福美满,新春快乐!



(详见4—5版)

## 春节不歇,这样忙年也“挺有劲儿”

的,我自己在这边也没什么事情,虽然到了过年来我们大楼的人不多,但总有一些来处理紧急事务的,人家来了我们不在,会有多出一些原本可以避免的麻烦事。而且过年楼里没什么人,也有很多需要避免的安全隐患,必须得有人坚守在岗位上,我觉得我再合适不过。”王全平逗趣说道,有人团聚,有人奉献,自己就是那些奉献者的形象,倒也不觉得多么伟大,只觉得很有意义的事情。

过年期间除了这些本职工作,王全平还会自发担起保洁的工作:拖地、清洗垃圾桶、及时开窗通风……“新年嘛,必须干干净净的,这样也充实点,做工作一定要尽职尽责,这是我热爱的职业。和孩子也约定好了,一起忙完这一阵,开春请假也要见上一面。”成为一名不平凡的平凡人,是王全平的

新年愿望。

### 过年不打烊 保障春节“菜篮子”

民以食为天。说到春节,不得不说起家家户户的一桌桌美味佳肴,为了让大家的“菜篮子”随时有新鲜、充足的蔬菜水果,无数商贩在天还未亮时就开始出摊,以保障春节期间蔬菜水果的供应。年近六十的刘杰就是其中一员。她在田家花园农贸市场工作了十余年,她的摊位几乎每年过年都是正常营业。“过年过节早点下班,就当是休息了!”刘杰介绍说:“别看过年,每年的除夕、初一,一大早五点多大家伙儿就来了,买新鲜的蔬菜、海鲜,回家做饭过团圆年呢。过年大家都想吃点好的,赚钱是一方面,另一方面我们在这儿十多年了,都是老顾客,我们家就在这儿,也不用回老家,逢年过节这

附近很多摊位都休息,我们再收摊走了,大家买菜就不方便了。虽然说现在网上购菜很方便,但很多老年朋友还是愿意亲自来挑挑选选,吃得放心。”

刘杰表示,每逢春节大家来买菜时都是喜气洋洋,自己的心情也跟着轻松愉快起来,“氛围很好,跟着沾沾喜气,要是在家歇着还感受不到这么浓郁的春节气息呢!”见习记者 姜文祺



王全平春节期间自发担起保洁工作。

年货消费新趋势:  
“健康”“陪伴”  
成为关键词

随着春节临近,各大电商平台的年货节也迎来了高潮。今年的年货消费有哪些新变化?哪些产品成为了年货节的新宠?

京东消费及产业发展研究院高级研究员陆飞表示,年货消费结构发生变化,健康类产品较受关注,健康用品同比增长240%。关爱自己、关心家人成为了消费的热点话题。在调研中回答所购年货品类与往年的异同时,33.2%的用户表示今年会侧重于适老、健康为主的产品。

除了关注健康、智能化、适老关怀也成为今年热门品类,人们更加看重精神上的陪伴与满足。

陆飞表示,智能化、适老关怀成为今年热门品类。比如扫地机器人等产品,这一方面反映出用户对于老家升级改造,孝敬父母长辈的需求,另一方面也体现出相比于单纯买买买,用户可能更加看重父母的生活体验和精神上的陪伴与满足。

天猫工作人员曹颉说,不确定性让消费者更注重陪伴的情绪价值,“智能陪伴”成为新趋势,年轻人开始给家中老人买运动手环、智能体温手环、AI下棋机器人、洗碗机、空气炸锅等智能设备。

从新年送健康到智能产品的陪伴,为何会有这样的消费新趋势?专家表示年货的消费变化,也体现出消费者对新年生活中健康和陪伴的向往追求。董语飞

### 智慧课堂(115)

## 在家就能拍 新年创意照

春节在家,怎么给孙辈们拍摄照片好看又有年味儿呢?只需要一面白墙,随便给宝贝找一件红色的衣服,加上过年福字就能拍,拍照姿势随便怎么摆都好看。

1月18日(周三)10:30,上午10:30,欢迎大家扫码入群学习具体的操作方法。

扫码加入智慧课堂10群,学习智能手机操作知识。

